

Bilten prati rad većine krovnih organizacija civilnoga društva u EU koje djeluju u područjima: ljudska prava, prava žena, prava osoba s invaliditetom, LGBTQ osoba, ljudi u potrebi, djeca i mladi, okoliš, obrazovanje, rad, potrošači, prava životinja. **Bilten** donosi za civilno društvo važne informacije iz institucija Europske unije, te vijesti o događanjima, fondovima i natječajima otvorenim za organizacije civilnoga društva iz Hrvatske.

VIJESTI IZ EU

Humanitarna organizacija CARE Berlinčanima izbacivala slatkiše iz zrakoplova

Nevladina organizacija za borbu protiv siromaštva CARE u suradnji sa berlinskom zračnom kontrolom organizirala je sredinom kolovoza 'izbacivanje slatkiša' u znak sjećanja na slatkiše koje su Zapadni saveznici izbacivali iz zrakoplova stanovnicima zapadnog Berlina tijekom sovjetske blokade.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1937>

EURODAD: MMF-ov financijski paket za siromašne: Mnogo buke ni za što?

Nevladina organizacija Europska mreža za zaduženost i razvoj EURODAD objavila je sredinom kolovoza izvješće koje ne podržava dva najnovija paketa Međunarodnog monetarnog fonda (MMF) odobrena zbog davanja financijske pomoći zemljama u razvoju u borbi protiv globalne ekonomske krize.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1928>

Nakon pritužbe udruge, EK suspendirala lobiste kemičara

Europska komisija suspendirala je Europsko vijeće kemijske industrije (Chemical Industry Council - CEFIC) nakon što se nevladina organizacija za zaštitu okoliša Friends of the Earth Europe (FoEE) požalila da je u registru naveo netočnu vrijednost godišnjeg proračuna za lobiranje od samo 50 tisuća eura.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1936>

PETA pozdravila odluku EU-a o zabrani uvoza proizvoda od tuljana

Zemlje Europske unije okončale su postupak uvođenja zabrane uvoza proizvoda od tuljana, kojim žele prisiliti Kanadu da odustane od tradicionalnog godišnjeg lova na te životinje. Većina članica EU-a ocijenila je 'nečovječnom' kanadsku metodu lova koji je po razmjerama najveći u svijetu.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1902>

Madonnu izviždali u Bukureštu zbog obrane Roma

Romski glazbenici koji nastupaju s Madonnom ovog tjedna su na koncertu u Bukureštu najprije dobili blagi pljesak publike, ali kad je pop kraljica glasno osudila raširenu diskriminaciju Roma, pljesak je prerastao u zvižduke. Snažna promjena raspoloženja mase od 60 tisuća ljudi koja se okupila na koncertu potvrdila je duboku ukorijenjenost predrasuda prema Romima u istočnoj Europi.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1933>

REAGIRANJA I PROSVJEDI

ENAR uputio poziv na akciju u četiri točke švedskom EU predsjedništvu

Nevladina organizacija ENAR uputila je 17. srpnja poziv na akciju švedskoj koja je s početkom srpnja preuzela predsjedanje Europskom unijom. ENAR u četiri točke poziva švedsko predsjedništvo da se tijekom svojeg mandata zauzme za Europu utemeljenu na poštivanju ljudskih prava, dostojanstvu, slobodi, demokraciji, jednakosti, uključujući i prava osoba koje spadaju u manjinske skupine:

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1899>

Najveće udruge za zaštitu potrošača upozorile na nedostatke zabrane uporabe klasičnih žarulja

Vodeće nevladine organizacije za zaštitu potrošača upozorile se na nedostatke prelaska na nove, energetske učinkovite žarulje, koji bi se trebao početi ostvarivati početkom rujna u Europskoj uniji. Naime od 1. rujna klasične žarulje s užarenim nitima bit će zabranjene u prodavaonicama u svih 27 zemlja Europske unije u prvoj fazi procesa koji će trajati nekoliko godina. Najviše upotrebljavane žarulje od 40 i 25 watta izaći će iz uporabe do 2012. godine, a sve energetske neučinkovite žarulje nestat će do 2016.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1934>

Osude sramotne presude protiv Suu Kyi

Europska unija, Velika Britanija, Francuska i mirovni aktivisti diljem svijeta osudili su presudu oporbeneo ženi u Mianmaru Aung San Suu Kyi kao "nepravednu, sramotnu i brutalnu" te zatražili uvođenje oštrijih sankcija protiv vojnoga režima u toj azijskoj zemlji, prenose svjetske agencije. Reuters prenosi izjavu švedskog predsjedništva EU-a koje je najavilo da će poštiti sankcije vojnoj hunti zbog "nepravedne" presude prodemokratske oporbene čelnice.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1905>

Udruge oštro osuđuju homofobni zakon u Litvi

Litvanski parlament Seimas zabranio je 14. srpnja svako javno izražavanje i oglašavanje seksualne pripadnosti, uključujući škole i javno informiranje koje je mogu vidjeti djeca. Zastupnici u Seimasu su velikom većinom usvojili izmjene 'Zakona o zaštiti maloljetnika od škodljivog utjecaja javnih informacija' – od 74 parlamentarca koji su se prijavili za glasovanje njih 67 je glasovalo za ovaj zakon.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1900>

Save the Children: tijekom summita G8 umrijet će više od 75 tisuća djece

Nevladina organizacija 'Save the Children' upozorila je kako će tijekom trodnevnog summita G8 koji se održava od 8. do 10. srpnja u talijanskom gradu L'Aquila u svijetu umrijeti više od 75 tisuća djece i pozvala da se udvostruči međunarodna pomoć.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1887>

EU SKUPOVI, SEMINARI, KAMPANJE

Studija: Stranci u Bruxellesu 'odvojena zajednica'

Nova studija koju je krajem kolovoza objavio think-tank Brussels Studies pokazala je kako domaći stanovnici glavnog grada Belgije percipiraju strance kao 'odvojenju zajednicu' "visoko plaćanih, privilegiranih profesionalaca". Više od polovice stanovništva u glavnom gradu Belgije je stranog porijekla, a gotovo polovica kućanstava je višejezična, pokazuju podaci predstavljeni na sastanku Forum građana Bruxellesa.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1940>

Zajednički manifest EURONET-a i Eurochild-a: Prava djece trebaju biti prioritet

Nevladine organizacije za prava djece European Children's Network (EURONET) i Eurochild uputile su u srpnju novom sazivu Europskog parlamenta zajednički manifest o kojem pozivaju europarlamentarce da se tijekom svojeg petogodišnjeg mandata više zalažu za prava djece u Europskoj uniji.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1914>

Raspisan natječaj za službeni logo i slogan Europske godine volontiranja 2011

Europska komisija raspisala je natječaj za prijavu prijedloga logotipa i slogana Europske godine volontiranja kojom je proglašena 2011. godina. Natječaj je otvoren d 17. kolovoza do 18. rujna 2009.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1916>

Izrael od EU-a zatražio prestanak financiranja nevladine organizacije 'Breaking the silence'

Izraelski premijer Benjamin Netanyahu pozvao je vlade zemalja Europske unije da okončaju financiranje aktivističke izraelske organizacije 'Breaking the silence' (Prekršiti šutnju) koja okuplja izraelske ratne veterane i koja je objavila studiju o navodim povredama ratnih konvencija koje su izraelski vojnici počinili u pojasu Gaze u siječnju.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1931>

YEPP i Junge Union pozvali Kubu na oslobađanje političkih zatvorenika

Povodom kubanskog dana otpora 5. kolovoza organizacija mladih YEPP (Mladež Europske pučke stranke - Youth of the European People's Party) i Junge Union (organizacija mladih njemačkih stranaka CDU i CSU) uputili su otvoreno pismo kubanskom veleposlaniku u Njemačkoj Gerardu Peñalveru Portalu.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1929>

Više žena u Europskom parlamentu, a što sa top pozicijama u EU?

Nepravni europski izbori doveli su do blagog napretka u zastupljenosti žena u Europskom parlamentu, koji sada dostiže oko 35 posto u usporedbi s oko 30 posto tijekom mandata od 1999. do 2004., ali još uvijek nisu postigli paritet niti čak prag od 40 posto žena koji su dogovorile zemlje članice Vijeća Europe, ističe se u priopćenju mreže nevladinih organizacija 'Lobi europskih žena' (European Women's Lobby - EWL)

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1938>

EK objavila izvješće o jednakosti spolova

Zakonodavstvo Europske unije treba zaštititi radnika od diskriminacije na temelju spola i jasnije definirati diskriminaciju, navodi se u izvješću Europske komisije koje je usvojeno 29. srpnja 2009. Implementacija Direktive 2002/73/EC je općenito bila zadovoljavajuća, iako sve zemlje nisu još donijele svoja pravila u skladu sa zahtjevima Europske unije. Izvještaj identificira glavne probleme i dobre prakse u provedbi Direktive, koji ima za cilj promovirati jednak odnos prema muškarcima i ženama prilikom zapošljavanja, strukovnu izobrazbu i radne uvjete.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1935>

Greenpeace: Grčka je ignorirala klimatske promjene

Aktivisti za zaštitu okoliša kritizirali su grčke vlasti zbog ignoriranja učinaka klimatskih promjena u trenutku kada požari u Grčkoj, koji su izbili u petak 21. kolovoza, zaprijetili i predgrađima glavnog grada Atene. Zbog požara koji hara u Ateni i okolici proglašeno je izvanredno stanje, a tisuće su napustile svoje domove. Stanje na terenu je teško, a grčke vlasti su u pomoć pozvale i druge europske zemlje. Ovo je najveći požar u Grčkoj od 2007. godine kada je poginulo sedamdesetak ljudi.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1927>

Reporteri bez granica traže potporu za aktiviste civilnog društva na Kavkazu

Nevladina organizacija Reporteri bez granica šokirana je ubojstvom Zareme Sadulajeva, voditeljice nevladine organizacije koja je pokušala odvratiti mlade od pristupanja u naoružane separatističke skupine, i njezinog supruga, Aleka Djabrailova, čija su tijela sa prostrjelanim ranama od vatrenog oružja pronađena u prtljažniku automobila u Čečeniji 11. kolovoza, dan nakon njihove otmice u glavnom gradu Čečenije Groznom.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1939>

Greenpeace-ovi granitni blokovi protiv devastacije morskog svijeta

Aktivisti nevladine organizacije za zaštitu okoliša Greenpeace bacili su 10. kolovoza u zaljev Kattegat, koji se nalazi između Švedske i Danske, 180 granitnih blokova težine do tri tone u znak protesta protiv bacanja mreža potegača u području koje je pod zaštitom Europske unije. U ovom zaljevu uglavnom love danski ribolovci, a Kattegat se nalazi pod zaštitom Unije zbog bogatog biljnog i životinjskog svijeta.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1923>

Nevladine organizacije osudile ubojstvo ruske aktivistice za ljudska prava

Natalija Estemirova, istaknuta ruska aktivistica za ljudska prava, ubijena je 15. srpnja u ruskoj kavkaskoj republici Ingušetiji. Natalija Estemirova oteta je i ugurana u kombi dok je izlazila iz svoje kuće u Groznom, glavnom gradu Čečenije. Nakon nekoliko sati pronađeno je tijelo žene s prostrjelanim ranama u glavi i prsima.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1895>

Amnesty International pozvao EU da osudi nasilje u Kini

Nevladina organizacija za zaštitu ljudskih prava Amnesty International pozvala je na 'neovisnu i nepristranu istragu' etničkih sukoba u kineskoj pokrajini Xinjiang uslijed strahova da se Europska unija neće previše interesirati za unutarnje probleme svojeg važnog trgovinskog partnera

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1892>

Aktivisti Greenpeacea sa dimnjaka termoelektrana pozivaju skupinu G8 da 'ozdravi svijet'

Stotinjak aktivista iz 15 zemalja nevladine organizacije za zaštitu okoliša Greenpeace zauzelo je četiri termoelektrane na ugljen diljem Italije. Aktivisti su na dimnjacima termoelektrana postavili transparente zahtijevajući od šefova vlada i država iz skupine najrazvijenijih industrijskih zemalja koji se okupljaju u talijanskom gradu L'Aquila na summitu G8 da preuzmu vodstvo u borbi protiv klimatskih promjena.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1886>

ILGA objavila zemljovid pravnog položaja LGB osoba u Europi

Nevladina organizacija za zaštitu prava LGBT osoba ILGA (International Lesbian, Gay, Bisexual, Trans and Intersex Association) objavila je krajem srpnja zemljovid Europe koji prikazuje pravnu situaciju u kojoj se nalaze homoseksualne i biseksualne osobe. Zemljovid 'Duga Europe' ocrtava pravni napredak poput zaštite od diskriminacije, priznavanja LGB obitelji i roditeljskih prava te uvrštavanje diskriminacije na temelju seksualne orijentacije u govor mržnje odnosno u kazneni zakon.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1915>

ECAS-ov vodič za financiranje nevladinih organizacija

Ponedjeljak, 24. kolovoza 2009. Nevladina organizacija European Citizen Action Service (ECAS) objavljuje svake godine vodič o financiranju iz fondova institucija Europske unije i alternativnih izvora potpune zaklada. ECAS predstavlja široko europsko međusektorsko udruženje čija zadaća je pomoći nevladinim organizacijama i građanima davanjem savjeta o lobiranju i prikupljanju sredstava.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1918>

Mladi europski federalisti: EU stvara nove podjele na Balkanu

Prijedlog Europske komisije o ukidanju viza za građane Srbije, Crne Gore i Makedonije za ulazak u EU naišao je na kritike nekih europskih nevladinih organizacija koje smatraju da je plan diskriminirajući prema muslimanskoj manjini na Balkanu. Do sada su sve zemlje zapadnog Balkana, osim Hrvatske, i Turska bile na tzv. šengenskoj 'crnoj' listi koja traži od građana ovih zemalja da prije putovanja u europsko područje bez granica pribave vizu.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1893>